Esercizio 1.1.4

Un' industria deve produrre la collezione primavera-estate del noto stilista Armadi. Per
questo deve acquistare rotoli di tessuto, che hanno una lunghesza fissata ma sono disponibili
in n diverse larghezze a1 < az < ... < an oon costo O < Ch < 0 < Oy, Opnl capo deve
casere tessuto da una pezza di almeno una data larghesza: la ditta conosee il numero I
di rotoli di largheszn o necessario o produrre tutti i capi di largheszas al pitt & ¢ maggiore
di @y g, Ovviamente ogni capo di vestiario che pud essere tagliato utilizzando una peeza di
larghezza ai pud essere tagliato da una pezza di larghezza o con § > 40 L industria deve
perds nolegriare 1 complessi macchinari a controllo numerico che sono necessari per tagliare
il tessuto: ciascun macchinario pud tagliare solo da rotoli di una date larghesza a; ed ha
un coato di noleggio K. Si formoli il problema di decdere quali macchinari noleggiare, e
conaeguentemente anche quanti rofoli di ciascuna larghezza acquistare, per minimizzare il
oosto complessivo dato dalla somma del costo di noleggio del macchinari e il costo del rotoli
acquistati.

Suggerimenta: il problema pud essere farmulato come un problema di camming minima.



